
 

Correction Contrôle vecteurs sujet A 
 
Exercice 0 
Soit ABCD un parallélogramme  

1) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

2) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ or ABCD étant un parallélogramme 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ et donc 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 
Exercice 1 

 
1) 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

2

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  −

3

10
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗  𝐺𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  −

8

3
𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

2) Voir figure 
 
Exercice 2 
1) 𝑢⃗ = 2𝑣 + 3𝑤⃗⃗   
 

2) 𝑎 = −
1

3
𝑣 + 2𝑤⃗⃗   

 
Exercice 3 

GHIJ, JILK et KLNM sont des parallélogrammes.   

𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐿⃗⃗  ⃗ = 𝐺𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗  
 

𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐿𝑁⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐿𝐼⃗⃗  ⃗ = 𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐿⃗⃗  ⃗ + 𝐿𝑁⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐻𝑁⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   
 

𝐽𝐼⃗⃗⃗  + 𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐽𝐾⃗⃗⃗⃗ + 𝐿𝑁⃗⃗⃗⃗  ⃗  

GHIJ est un parallélogramme donc 𝐽𝐼⃗⃗⃗  = 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

JILK est est un parallélogramme donc 𝐽𝐾⃗⃗⃗⃗ = 𝐼𝐿⃗⃗  ⃗ 

Ainsi 𝐽𝐼⃗⃗⃗  + 𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐽𝐾⃗⃗⃗⃗ + 𝐿𝑁⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐿⃗⃗  ⃗ + 𝐿𝑁⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐺𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗   
 

 
Exercice 4 

3𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗   3(𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗   

 3𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  3𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  

 −3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
 
Exercice 5 
Placer les point M, N tels que  

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗    

𝐶𝑁⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  

Dessiner un vecteur 𝑢⃗  représentant de −𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 
Exercices : simplifications de racines 

𝐴 =
√28

3−√7
     𝐵 =

√220

√198
 

=
√28 (3+√7)

(3+√7)(3−√7)
      = √

220

298
= √

22×11×5

32×11×2
 

=
3√28−√7√28

32  −√7
2      = √

22×5

32×2
=

√22×5

√32×2
=

2√5

3√3
=

2√5√2

3√2√2
=

2√10

3×2
=

2√10

6
 

=
3√7×22−√72×22

9−7
=

3×2√7−7×2

2
=

6√7−14

2
  



Correction Contrôle vecteurs sujet B 
 

Exercice 0  Soit ABCD un quadrilatère tel que 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 
1) ABCD est un parallélogramme  

2) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ donc 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ donc 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ donc 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ donc ABCD est un 

parallélogramme. 

 
Exercice 1 

 
1) 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  −

1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗   𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

2
𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗  𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  −

12

15
𝐺𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  −

4

5
𝐺𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

2) Voir figure 
 
Exercice 2 
1) 𝑢⃗ = 6𝑣 + 1𝑤⃗⃗   
 

2) 𝑎 = −𝑣 +
2

3
𝑤⃗⃗  

 
 
Exercice 3 

GHIJ, JILK et KLNM sont des parallélogrammes.   

𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑁𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐿𝐾⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  
 

𝐺𝐽⃗⃗⃗⃗ + 𝐾𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐾𝐽⃗⃗⃗⃗ = 𝐺𝐽⃗⃗⃗⃗ + 𝐾𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐽𝐾⃗⃗⃗⃗ = 𝐺𝐽⃗⃗⃗⃗ + 𝐽𝐾⃗⃗⃗⃗ + 𝐾𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐺𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   
 

𝐽𝐼⃗⃗⃗  + 𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐽𝐾⃗⃗⃗⃗ + 𝐿𝑁⃗⃗⃗⃗  ⃗  

GHIJ est un parallélogramme donc 𝐽𝐼⃗⃗⃗  = 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

JILK est un parallélogramme donc 𝐽𝐾⃗⃗⃗⃗ = 𝐼𝐿⃗⃗  ⃗ 

Ainsi 𝐽𝐼⃗⃗⃗  + 𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐽𝐾⃗⃗⃗⃗ + 𝐿𝑁⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐻𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐿⃗⃗  ⃗ + 𝐿𝑁⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐺𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗   
 

 
Exercice 4 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3(𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)   

 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 3𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   

 4𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
3

4
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 
Exercice 5 

Placer les point P et Q tels que  𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗    

𝐶𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  𝑣 = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ −
3

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 
Exercice 6 

𝐴 =
√63

3+√7
      𝐶 =

√198

√220
 

=
√63 (3−√7)

(3+√7)(3−√7)
      = √

298

220
= √

32×11×2

22×11×5
 

=
3√63−√7√63

32  −√7
2      = √

32×2

22×5
=

√32×2

√22×5
=

3√2

2√5
=

3√2√5

2√5√5
=

3√10

2×5
=

3√10

10
 

=
3√7×32−√72×32

9−7
=

3×3√7−7×3

2
=

9√7−21

2
  


